

捧向世界的頂端

文／南區宗教小組 王雪芬
圖／J.C.



教育專欄
父母小錦囊

父母明白自己對子女的影響力是如此大的那一刻起，才真正成為夠格的父母。

愛 需要及時表達出來。

從前的爸爸就是那樣

以下是某位牧者的故事。

這位牧者小時候，考試成績總無法超過 80 分，他的父親對此表現出失望的神情。

若有人稱讚說：「令公子體格好棒呢！」

父親總回答：「個頭大有啥用？書讀得不好啊！」

所以他下定決心要考個 90 分，好讓父親開心。

於是，他卯足全力用功讀書，結果真的得了 90

分，他拿著成績單期待父親快點回家，想像父親高興的樣子，但是看到成績單的父親卻說：

「你這笨蛋，怎麼錯了兩題？如果沒有錯這兩題，不就考 100 分了嗎？」

他聽到這句話，失望極了，再度下定決心：

「好，拼命考個 100 分，爸爸肯定會稱讚我的，等著瞧吧！」

後來，真的考了 100 分，驕傲地對父親說：「爸爸，我考 100 分了。」

但是爸爸回答的話，讓他的心都碎了。

「哦，這次的考題比較簡單是嗎？」

因此，他的生命動力軋然而止，以後再也提不起勁讀書了，就因為這樣，大學聯考不知重考了多少次。

父母無知也是罪

有人說無知也是罪，這句話說得對極了，因為父母的無知，不懂得該怎麼作父母，因而任意妄為。還自以為謙虛地掛在嘴邊：「我什麼也不會，只會作米蟲。」

人是按照神聖潔的形像造的，若說自己是米蟲，那麼最傷心的應當是天父了。合乎《聖經》的謙虛，並非要貶低自己，而是要造就別人。

因為父神始終對祂的兒女說：「我今日生你」、「看你為寶為尊」、「你是我的愛子，我所喜悅的。」

子女需要爸爸的稱讚，需要爸爸的肯定。如果爸爸總是把愛藏在心裡，久而久之，孩子會往外尋求肯定自己的人，甚至離家出走，屆時後悔也來不及了。

表達愛的爸爸好美麗

這位牧者是當地知名的宣教團體人，大家都知道他擁有美好的信仰，但他的心中卻藏有難以言喻的創傷。這創傷啃蝕著他的靈魂，這創傷來自父親。

他長大後，很少和父親見面，因為相對無言，電話聯絡就更不用說了，幾乎把父親當成已過世一般。

有一天，他的父親突然打電話給他，讓他驚慌失措。

父親說：「孩子啊！我錯了，原諒我！」

他從未預期過這樣的情況，聽到電話裡父親哽咽的聲音，心想父親可能快死了，否則怎麼……。

「爸爸，你病了嗎？哪裡不舒服啊！」

「我發現我過去用錯誤的方法表達我的愛，其實我真的非常愛你，對不起，請原諒我吧！」

父親短短幾句話，如同春天的陽光，融化了他心中的冰雪，讓幾十年深藏內心的隔膜，瞬間消失無蹤。

表達愛永不嫌遲

對子女的愛一定要適時表達出來，如果只存在心裡是沒有用的。不要擔心子女們已經長大了，只要你能表現出對他們的愛，子女們所受的創傷就能得到醫治。要成為好父母永遠不嫌太遲，所以不要以來不及為藉口，現在就立刻表現出愛的行動，惟有這個方法才能抑住撒在子女心中的創傷種子發芽，並且能夠將子女心中殘留的創傷連根拔起。

話語的生命

「起初，神創造天地……『神說要有光，就有了光』……」神用話語創造了天地，用話語治理及掌管天地，現在仍以話語來維持天地的運作。話語，亦即言語的世界，就是神的世界。

神照著祂的形像創造了人類，將靈氣吹在人的鼻孔裡，在世上所有生命體中，只賜給人能夠像神一樣說話的權柄。所以父母當用祝福的話語來治理家庭。

「老公，最近辛苦了，我每天都會為你禱告。」

「太太，我愛妳，謝謝妳！」

「孩子，你是我的喜樂，我的感動，也是我的驕傲。」

「義人的口是生命的泉源……。」（箴11），當我們撒下生命的語言，就能得蒙神的喜悅。

父母是子女邁向世界的通道

對子女來說，父母是他們認識世界的惟一管道，有需求找媽媽，要肯定找爸爸。父母就是子女的一切，也是得到一切滿足的孩子，能以信心邁向世界的原因；而得不到滿足的孩子會嚴重地被失敗感和自卑感所折磨。

當父母明白自己對子女的影響力是如此大的那一刻起，才真正成為夠格的父母。真正成熟的父母要將對子女的愛及時表達出來。

父母及時表達的愛能將子女推向世界的頂端。

